

Protokoll der 17. Sitzung des 46. AStA am 05.05.20

Anwesend: Anni, Jana, Julius, Malte, Wolle, Haschim, Mariam, Yvi

Protokoll: Anna

TOP1: Begrüßung

TOP2: Hilfsfonds

- Die Stiftung Studienfonds OWL überlegt eine Spendenaktion für einen Hilfsfonds für Studierende zu starten. Dieser Spendentopf würde vom Sozialreferat neben dem Sozialdarlehen verwaltet werden. Bisher gab es keine Rückmeldung mehr. Malte setzt sich mit der Stiftung in Verbindung.
- Die Gründung eines Studienfonds der Universitätsgesellschaft und dem Studierendenwerk nahelegen. Julius kümmert sich.

TOP3: Radtschlag

- Termin mit der Hygieneschulung vor Ort steht bald an. Ein genauer Termin existiert noch nicht.

TOP4: Carolas Geburtstag am 8.Mai

- Geschenkideen sind Wein und Sekt, dazu ein Gutschein von Gartencenter Brockmeyer bzw. für Bücher. Dazu gibt's Kuchen von Jaana
- Das Geld wird an Anni überwiesen via PayPal oder Überweisung. Für die Bankverbindung bitte mit Anni über Signal in Kontakt treten.

TOP5: Fachschaft Anglistik

- Anni und Jana setzen sich mit der Fachschaft in Verbindung, um Genaueres über das Anliegen zu erfahren.

TOP6: TaF

- Die Fakultäten haben vor Beginn des Studiums unzureichend informiert. Eine große Menge Informationen erhielten die Studierenden erst am Tag des

Semesterstart. Die Strukturierung des Studiums ist weiterhin unzureichend, gerade der Einstieg ins Studium für Erstis.

- Die Fachschaften erreichen sehr viele Zuschriften von unverhältnismäßig hohen Leistungsanforderungen. So ist der Workload in vielen Veranstaltungen extrem angestiegen (mehrere Abgaben pro Woche, hohe Anforderungen auch an Erstis).
- Bisher werden psychische Belastungen der Studierenden bei den Leistungsanforderungen nicht berücksichtigt. Ein hoher Abgabedruck ist mit der aktuellen Situation nicht vereinbar.
- Die Studierendenvertretungen werden zu wenig eingebunden. Viele relevante Informationen erreichen die Fachschaften bisher gar nicht (bspw. Änderung des Hochschulgesetzes).
- Im Gespräch am Freitag wird das Rektorat aufgefordert öffentliche und bindende Äußerungen abzugeben. Zudem wird eine Einbindung der gesamten Studierendenvertretung (Fachschaften, AStA) verlangt.
- Möglichst baldige Einberufung eines neuen TaF um eine Gesamtforderung erstellen zu können.
- An die Fakultäten ging eine Email mit der Forderung zur Sicherstellung der Einhaltung der Bestimmungen.

TOP7: Sonstiges

- Die Umstellung des Druckerpapiers hat zu Beschwerden geführt. Es wird weiterhin Recyclingpapier bestellt.
- Die Rückmeldung zur Email „neue Rechte an der Uni Bielefeld“ schreiben Wolle und Jana.